



पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड
Power Grid Corporation of India Limited

सूचना का अधिकार अभिनियम 2005 के अंतर्गत केन्द्रीय लोक सूचना अधिकारी
Central Public Information Officer under the RTI Act, 2005
केन्द्रीय कार्यालय, 'सौदामिनी', प्लॉट नं.2, सेक्टर-29, गुडगांव, हरियाणा-122007
Corporate Centre, 'Saudamini', Plot No. 2, Sector-29, Gurgaon, Haryana-122007



PGCIL/R/T/20/00073

दिनांक: October 1, 2020

Shri Jarnail Singh,
House No. 39, Street No. 28, Anand Nagar-(B),
Patiala-147001, Punjab

विषय: सूचना का अधिकार अधिनियम, 2005 के तहत जानकारी।

महोदय / महोदया,

कृपया आर.टी.आई. अधिनियम, 2005 के तहत दिनांक 4 September, 2020 को प्रेषित अपने आर.टी.आई. अनुरोध का संदर्भ लें।

उपरोक्त पत्र में वांछित जानकारी अनुलग्नक-1 में संलग्न है।

यदि आप केन्द्रीय लोक सूचना अधिकारी के उत्तर से संतुष्ट न हों तो, केन्द्रीय लोक सूचना अधिकारी के उत्तर की प्राप्ति के 30 दिनों के भीतर पहले अपील प्राधिकारी के सम्मुख अपील की जा सकती है। आरटीआई अधिनियम, 2005 के तहत केन्द्रीय कार्यालय, गुडगांव में अपील प्राधिकारी का विवरण निम्नानुसार है:

श्री बी.एन.डे.भौमिक,

कार्यपालक निदेशक (तकनीकी विकास) एवं अपील प्राधिकारी
केन्द्रीय कार्यालय, पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड,
सौदामिनी, प्लॉट नंबर-2, सेक्टर-29, गुडगांव-122001, हरियाणा।
ईमेल आईडी: appellate.cc@powergrid.co.in
फोन नंबर: 0124-2571790,2863616

धन्यवाद,

भवदीय,

(जसबीर सिंह) 01/10/20

मुख्य महाप्रबंधक (के. आ.) एवं के.लो.सू.अधिकारी

Email ID: cpio.cc@powergrid.co.in

Sub.: Reply to RTI Query by Shri Jarnail Singh, Punjab.

Information Sought:

Query 1	Data of representation of SC, ST, OBC and General officials/officers in all the posts /cadres (Gazetted/Non-Gazetted) in all departments come under your control. Kindly provide Sanctioned Strength, working strength, No. of posts reserved and actual representation of SC/ST/OBC/General in respect of all the posts/cadres separately as on date?
Reply 1	Information is attached at Annexure-I .
Query 2	Certified copy of all Govt. of India / DO&PT, New Delhi's OMs/Orders regarding reservation in appointments and promotions in all cadres/posts in all Centre Govt. Departments, Autonomous Bodies, Semi Govt. Departments governed by Union of India & UT departments?
Reply 2	Reservation in Power Grid Corporation of India Ltd. has been implemented as per DoPT brochure on reservation/OMs/Orders issued from time to time. The same are available in public domain and can be accessed through the link given below: https://persmin.gov.in/DOPT_Brochure_Reservation_SCSTBackward_heading.asp

---X---



Annexure -I

Groups	Sanctioned Strength	In position (Working Strength)	Representation of SC/ST and OBC			
			SC	ST	OBC	Others
A	4541	4360	633	292	1019	2416
B	1779	1779	233	185	377	984
C	2699	2626	416	263	991	956
D	78	78	16	7	22	33
Total	9097	8843	1298	747	2409	4389

-----x-----

PP Singh